
ORIGINALE

DELIBERAZIONE NR. 24 DEL 29/06/2016

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

CASTEL D’AIANO 
CASTEL DI CASIO
CASTIGLIONE DEI PEPOLI 
GAGGIO MONTANO
GRIZZANA MORANDI
MARZABOTTO
MONZUNO
SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO
VERGATO

CONVALIDA CONSIGLIERI ELETTI NEL CONSIGLIO DELL'UNIONEOGGETTO:

L'anno duemilasedici, addìì ventinove del mese di giugno Solita sala delle Adunanze.
Previa l'osservanza di tutte le formalitaì  prescritte dallo Statuto dell’Ente, sono stati oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio.

All'appello risultano presenti i consiglieri:

Pres.Nominativo Quote QuotePres.Nominativo

SARGENTIERI SALVATORE 1 2

SBOSELLI SARA 2 1

SBRASA MASSIMO 3 1

AGBRUNETTI MAURO 4 

SFABBRI MAURIZIO 5 2

SFRANCHI ROMANO 6 2

AGGNUDI MASSIMO 7 

SLEONI GRAZIELLA 8 2

AGMARCHIONI RITA 9 

SMASTACCHI MARCO 10 2

SMONACO CARLO 11 1

AGPOLI NICOLETTA 12 

SSANTONI ALESSANDRO 13 2

AGSTEFANINI MASSIMO 14 

AGTANARI MARIA ELISABETTA 15 

AGVITALI GIORGIO 16 

AGCAVALLINA DARIO 17 

SDI BELLA KATYA 18 0

Totale Presenti:  10 Totali Assenti:  8A: assenti AG: assenti giustificati

Constatata la legalitaì  dell’adunanza nella sua qualitaì  di Presidente, il  Salvatore Argentieri dichiara 
aperta la seduta.

Assume le funzioni di Segretario il Dott. Pieter J. Messino', in qualitaì  di Segretario Direttore, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.
Fungono da scrutatori i consiglieri Fabbri Maurizio, Leoni Graziella, Monaco Carlo.



 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

Richiamato l'art. 13 dello Statuto dell'Unione ai sensi del quale "Il Consiglio dell’Unione è composto 

da due consiglieri per ciascun Comune, uno dei quali per la minoranza. I Sindaci dei Comuni 

dell’Unione sono membri di diritto." 

 

Premesso che: 

• in data 05 giugno si sono svolte le elezioni amministrative che hanno interessato il Comune di 

Gaggio Montano aderente alla scrivente Unione; 

• in esito a tale tornata elettorale è stata eletta Sindaco del Comune di Gaggio Montano Elisabetta 

Tanari; 

• il Consiglio Comunale di Gaggio Montano ha successivamente provveduto alla nomina del 

proprio rappresentante nel Consiglio dell'Unione, individuandolo nel consigliere Massimo 

Brasa; 

•  con deliberazione nr. 27 del 29/04/2016 del Consiglio Comunale di Monzuno il Comune di 

Monzuno ha provveduto a designare il rappresentante di minoranza consiliare in seno al 

Consiglio dell'Unione, in sostituzione del consigliere dimissionario precedentemente 

designato, individuandolo nel consigliere Elisabetta Di Natale;  

 

Visti gli artt. 14 comma 7 e 18 comma 2 dello Statuto dell'Unione, in funzione dei quali i consiglieri 

eletti o nominati in momenti successivi al rinnovo del Consiglio dell'Unione, prima di poter 

legittimamente ricoprire la carica di consigliere e quindi di entrare a far parte del Consiglio 

dell'Unione, devono essere convalidati dal Consiglio stesso;  

   

Considerato che non risultano sussistere cause di incandidabilità né condizioni di incompatibilità per 

il consigliere eletto, né tali condizioni sono segnalate all’assemblea; 

 

Acquisto il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 

18/08/2000 n. 267, non necessitando di quello contabile;   

 

Il Presidente mette in votazione con espressione con votazione palese: 

 

Sono presenti n° 9   Consiglieri   corrispondenti a n.ro 15 quote così distinte: 

Sindaci n. 6     corrispondente a quote n.ro 12;  

Consiglieri di minoranza n. 3   corrispondenti a quote n.ro 3   

 

FAVOREVOLI:    quote   N° 15 

CONTRARI :   quote N°/ 

ASTENUTI :   quote N°/ 

 

DELIBERA 

 

Di convalidare la nomina dei seguenti consiglieri dell'Unione: 

Elisabetta Tanari, Sindaco del Comune di Gaggio Montano, membro di diritto; 

Massimo Brasa, consigliere del Comune di Gaggio Montano, nominato dal consiglio Comunale di 

Gaggio Montano; 

Elisabetta Di Natale, consigliere di Monzuno, nominato dal Consiglio Comunale di Monzuno;. 

 

************************** 

 

Successivamente, con votazione unanime, la presente deliberazione è stata dichiarata 

immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  
DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 24/2016

CONVALIDA CONSIGLIERI ELETTI NEL CONSIGLIO DELL'UNIONEOGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Salvatore Argentieri Dott. Pieter J. Messino'

********************************

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

L'eventuale stampa del documento costituisce copia analogica sottoscritta con firma a mezzo stampa predisposta 
secondo l'articolo 3 del D.lgs 12 dicembre 1993, n. 39 e l'articolo 3bis, comma 4bis del Codice dell'amministrazione 
digitale.


